

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ПРЕТПЛАТА БИЗНОС:

Годишње 3 драхме, тримесечно 9 драхма, месечно 3 драхме

РУКОПИСИ СЯ И СРАТАЈАР

Стан уредништва
Хотел „Квилик“ (ул. Александра Вол. бр. 7).

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

Рат дефанзиве

У последње време безмало сва непријатељска штампа прокламује рат дефанзиве. Најугледнији немачки војни критичари истакли су као једини могући војни принцип ограничење на дефанзиву на свима бојиштима. Мајор Морат иде тако далеко у „Берлинер Тагеблату“, да тврди, како је после три године рата Немачки припуњава, да прими рат одбране и да она данас нема никаквих завојевачких тежњи. Олакав начин писања не изнелађује нас данас нимало, како је он у апсолутном контрасту са надменим и гордим тоном берлинских новина у току прве године рата.

Ова промена резултат је садашње војне ситуације. И ако формално изгледа, да су Немци у досадашњем ратовању постигли извесне успехе, што су заузели повећу територију, у основи се може рећи да је Немачка била у војничком погледу изгубила рат. Јер, данас су њене трупе у стању апсолутне инфериорности и немоћне, не само да предузму иницијативу борбе, већ ни да постигну никакав локалан успех.

Томе је пример најбоље фронт, на коме се данас решава судбина рата. Англо-Французи на западном бојишту постигли су толику надмоћност над непријатељем, да могу, кад год им се прохте, заданати Немцима тешке и успешне ударе. Техника генерала Петена и Хега иде поглавито на то, да се непријатељ из дана у дан све више аспирајује. Такве метода дала је досада сјајних резултата. Она је досад довела Ханденбургове трупе у положај такве немоћи и потчињености, да су немачки јастовни морали искрено признати немогућност промене ситуације на западном фронту и прокламовати рат дефанзиве.

Али, под притиском тешке спољне и унутрашње ситуације, Немци су етими још даље. Одричују се формално завојевачких смерова, они пачињу проповедати идеје мира и правде. У одговору на Папињу ноту кајзер се показује толико мирољубив, да човек чисто мора бити тронут. То је уопште чудније, уколико се врло живо сећамо његових надменних и ратоборних наредаба војци и говора. Данас је спустило дурбин и испољава се као највеће јагње на свету. Он би можда још кога могао преварати, да Савезници калу пречистили с њиме и жи-

госаји га као вука у јагњећој кожи. Ако је до мира, зар има кога на свету, који га ватриво не жели? Савезници су већ давно прожамовали, да су она готови да закључе мир, који би свеукупно осигурао права и слободе. Али, тај мир се не може закључити пре слома пруског милитаризма. Данашња Немачка не пружа никакве гаранције за трајност мира.

Прк свем том, мир није далеко. Немачка дефанзивна тактика може се узети као први знак опадања милитаризма. Огорица снага наших непријатеља смањује се постепено и мије далеко дан, када ће се њихов отпор срушити под ударима удружених Савезника. Тајдан биће триумф слободе и правде. Он ће обезбедити будућност човечанства.

ПОЛИТИЧКА ВЕСТИ

Женева, 23. — Берлински владе задећа да је пропала у својим маневрама које је мислила предузети са Папином интервенцијом, предузима другу тактику. Она се стара да изговори шпанског краља да итд. Према извештајима из Немачке, Папа намерава да предочи заравнен државна арбитражу Алфонса VIII. Немачка штампа не коментарише ове извештаје.

Женева, 23. — Листови врло деповољко коментаришу изјаву аустројском министарству. Влада је јако узнемирена услед великог негодовања разних народности. Да би уморио ту узбуђеност председник министарског савета позвао је у кабинет рутенца Дора Хорбачека и Југослована Матајка и Чеха Свизу. Али ови колицеје нису успели да задовоља угњетено народности.

Амстердам, 23. — Према нападним извештајима, канцелар није држао последњи говор са свим слободом. Генерал Ханденбург и Лудендорф истакли су код кајзера да се говор одржи у познатом тону који је проузрковао јако незадовољство код чланова Рајхстага. Многи су шефови енергично протестовали противу недовољно пажње према парламенту. Услед тог протеста канцелар је држао конференцију са шефовима немачких странака и запретио је да ће распустити парламент.

Пекинг, 23. — Бивши аустро угарски посланик у Пекингу и његов нерсонал напуштају престоницу и путују за Холандију.

Цирих, 23. — Пангерманстичка друштва држе данас конгрес у Касалу.

Из „Веле Књиге“

Бр. 24

Телеграм

Г. Н. Теотокас, посланик Грчке у Немачкој, г. В. Срејту, министру спољних послова. Атина.

Берлин, 29. јула 1914.

Мало пре имао сам дуг разговор са г. Цимерманом који се може састити на ово:

Г. подминистар наслу да се Румунија интересује за Букурештски уговор само у колико се тај уговор односи на њу. Бугарска и Турска су већ савезници. Бугарска ће у складу с трајектом ступити у акцију против Србије. Г. Цимерман не искључује могућност да Турска и Бугарска нападу на нас ако ми покушамо да зауставимо напад Бугарске на Србију. Као што видите, ми смо усамљени.

Г. Цимерман такође изражава мишљење да је потребно да се шта пре споразуме са Цариградом, мада ми то изгледа врло тешко. Ако се овај споразум могао остварити, треба да оставимо неутрални догод остави и остали, а да ступимо у акцију чим она ступи, амајући као објекат Србију. Ако то не буде, једини што можемо учинити јесте да оставимо неутрални. Г. подминистар наслу да ће балканске државе ступити у акцију одмах чим немачка војска однесе једну или две велике победе над Француском.

Теотокас.

Циљ америчке мисије

Један комисионар председника Вилсона.

Лондон 23. септембра.

Немачка се штељна очајно усваја да убеди своје читаоце да је мир неизбежан. Услед тога она износи да америчка мисија, чији је шеф Хаус, иде у Швајцарску ради будућих преговора о миру.

Ова најава тврђења праморала су председника Вилсона да објави један комисионар у коме тврди да је мир врло далеко и да је америчка мисија отпутовала за Европу да упушта солуције о разним питањима. Савезнички владда као на пример: Птање о Азас-Ларену, Пољској, Тријенту, Јадранском Мору, о намерама енглеским односно немачким колонија као и о судбини француских округа које непријатељ сада држи.

Њујорк, 23. септембра

Председник Вилсон, објавиша у једној комисионар циљ америчке мисије коју предводи пуковник Хаус. Комисионар гласи: Према одговору председника Вилсона, на Папино предлоге о миру, верује се да ће рат трајати још дуго. Не треба заборавити, међутим, да Америка издевољно познаје перекле

рата као и питања која су извршила у току рата. Када ће се састати конгрес мира ми желимо познати сваки историјски детаљ овога рата. Због тога изучавање факата историјских докумената на лицу места неопходно нам је потребно како би на конференцији мира потпомогли наше савезнике.

Око мира

Нови немачки предлози за мир

Лондон, 23. септ.

Један депеша из Роттердама „Делта Телеграфу“ јавља да у Берлину кружи вест о будућем скором миру који има своје порекло делом у предавањима и помишљивом карактеру одговора на Папињу ноту а делом у изјавима канцелара Михеласа својим пријатељима о брзом саршату рата.

„Делта Телеграф“ сазнаје из сатурног извора да немачки владда покушава дупли маневар у циљу да претвори своје непријатеља и умре своје поданике. Овај одговор, који је теоријски, тврди да кајзер и владда Рајхстага желе да се оствари помишљив мир и да се успостави одбор нација ради одржања сватског мира.

Исти лист сазнаје из Мадрида да су са одговором на Папињу ноту испослати нови и изненађујући предлози о миру. Бачки листови предвиђају мир пре почетка зима.

Лондон, 23. септембра

Из Амстердама јављају: Берлински листови тек сада објављују вест да је канцелар Михелас, пролазећи кроз Штуутгарт, држао говор маси и рекао да ће се рат завршати још ове године.

„Форверц“ пише, поводом тога, да један државник се баговорио на тај начин да његове идеје нису засноване на конкретним фактима.

Око за око

— Енглези ће бомбардовати немачке вароши —

Лондон, 23. септембра

Генерал Смит, члан ратног кабинета, држао је у трговачкој којој један велики говор о ратној ситуацији. Између осталог он је казано и ово кад је споменуо последњи напад немачки из вероплана на Лондон: „Није истава веровати да иклемико средстава да рат у ваздуху првасеме за непријатељство на Соме надмоћности у ваздуху и ми смо се могла тине корисно послужити да смо хтели досадашњим страхотима додати друге у једном рату којег је већ и овако тако страшно.“

Али ми пред собом имамо једног непријатеља чија се култура није никад развила изнад рудиментарних рецепта мозишног закона. Једног непријатеља према коме се с правом може

применити чувсна изрека: око за око, зуб за зуб.

Варварски и бесавесни не пријатељ пречео је рат код нас, почео је немилосрдно да масекрара наше жене и нашу децу у немилосрдној делу Лондона. Он је изнао неважна бића који су без одбране. Ништа нам друго не остаје ни да чинимо то исто, ми да смо се на ове одлучили протку наше вође

Ма ћемо бомбардовати не пријатеља код његове куће ма ћемо узнемирати његову одбрану средстава, ми ћемо бациће бомбе у његове ратне центре трудари се епик да истребимо цивилно становништво. Али ко се у предузетима ове врсте морају фатално пропхидати свакога не остаје ни да чинимо то исто, ми да смо се на ове одлучили протку наше вође

Аероплани у борби

— ПИШЕ Р. ПОНСОН —

Офанзивна патрола

Требао је извести запредивање дуж целог британског фронта. У току три дана топови са х калибра изнели су гранатама немачке линије и ућуткивали непријатељске батарије. Изгледа настало је кратко време затишја и дубока тишина овлада је на фронту. Потом је ова чудна тишина прерасла пакленом журом, јер су топови били опет предивени свој поско.

Из разговора су изсканали људе, ачуће жура и пред њима се појавио извор светлости од експлозија. Они кријале биле су код зима.

Аероплани свих модела летели су на разним висинама над линијама топова против авијона делали су непрекидно, а метралежи су све јаче приштали. Нека Савезнички аероплани летели су тако високо, да су брометички топови били сасвим немоћни. Немци су могли употребити против авијона само метралежску и пушчану ватру.

Фаталиста и оптимиста

Колективно узевши вероплани нас не занимају толико, колико једна авијат, узет поседице, јер сваки од њих рукује велик пилот са чедичким жајцама, готов да се поине у ваздух или спусти веома високо, да сна метралежску ватру, баца бомбе или чина фотографске снимке. Он се не даје зауваги миштањем експлозија тешког калабра или пушчаном и метралежским зренима. Он је и фаталист и оптимист, ако се ова два типа могу заједно поменати. Иако овај да има много шансе да буде помоћен или пранућен на спуштање, он помисли, да је бескорисно узнемирати се и наставља спокојно и хладно криво свој посао.

На позвању ваздух изнад линија, у току овога изпаде, летела су два вероплана, један независно од другог. То су били велики апарати са осматрачима и метралежима. Они досад нису много учествовали у борби, јер немачки авијатари, ангажовани борбом са другим апаратима, на су обратили пажњу на њих.

Они су описали кругове анад немачких линија и с времена на време, метралежска врата управљана је против њих. То их најне спречавало, да настављају свој маневар и пилот се

сметало смисла овим узвудним авијорима, да га застрани. Ништа немишља дозвоља је у другом нивоима и батка — доктле мерешкога развијала се

Немачке резерве претставиле су у другим редовима, изазива из својих дубоких изишова, позада немачких линија. Ова вероплана изиса окладава Ова се спустила готово вертикално а взустваше се на висини од 50 стопа над земљом. Отворила метралежску ватру дуж компактних линија оних резерви. Немци су подали големана, а најдужави почео су јуваћи да њићу закључе. Пилоти обува и њихове другове, који су били у розовима прве линије и који нису могла дуже издржати. Такав британске пошадје сручи се на њих.

Неки покушаха да беже, али бежу узметени под ватру енглеских авијатачара, који су били над немачких линија и који ам кишине страхаове губатке.

Стрелица Немца

То је типичан пример рада, српачког авијатичког корпа, који он изводи на западном фронту, и може се без претеривања рећи, да наши авијатичари задају страх Немцима.

Готово све борбе у ваздуху врше се изнад немачких линија, што објашњава наше кидкид тешке губитке. Једно писмо, нађено код једног немачког заробљеника докazuje то: „Енглески авијатичари држе нас непреставо у страху и паници. Они нас бомбардују чак и кад смо у најдубљим заклонама, не дајући нам одмора ни дану, ни ноћу. Изгледа нам, да се наши авијатичари никад не полазају.“

Рад британског авијатичког корпа не прече да се нијад. Делу и ноћу, наши авијатичари бомбардују врже стратегичке тачке, нападају и деморалишу непријатеља, чак веома далеко иза његових линија. Дању они лете изнад облака, готови да се спусте, нападну и оборе непријатељске апарате. Они снимају фотографије важних положаја, они су очна наше артиљерије. Не обавраћу се на ватру, која се управља на њих, они лете над нашим објектима и означавају ударе, испривљајући погрешке и пуцању.

Самодовољно долазе нови апарати на фронт. Свакога дана обучени пилоти предава да

Маш, готови да узму учешћа у борби. Сваки кози апарат је бољи од последњег, бржи и са већим борбеним квалитетима.

Редовно шаљање аероплана у Француску, њихово стално усавршавање—то је резултат

сјајне организације, потпомогауе бескрајним средствима за грађење нових апарата и обукавање нових пилота. Неколико највећих научника посетили су се сасани усавршавању наше ваздушне флоте.

Са ратних фронтова

Са солунског фронта

Балкански коминике

Солун, 23. септембра

Наша су авијатичари са успехом бомбардовали непријатељске логоре и депоје на планини Велика. Наша је артиљерија разјурла непријатељске трупе. Оборен је један непријатељски аероплан у близини Матике? северозападно од Пореја.

Француска коминике
Париж, 23. септембра

Одбијен је немачки напад северно од које 344 Јуче је била на томе сектору велика артиљеријска активност. Непријатељ је у више места покушао и нападе на западу у Шампањ и Горњем Алзасу.

На фронту Есна Французи су одбили два немачка препада сев. источно од Шевра и нешто од Серја. На десној обали Мезе француска је артиљерија разјурла немачку прикупљачку.

Италијански коминике

Рим, 23. септембра

У области брда Сан Габриела одбијени су непријатељски напади. Источно од Горње италијанске су трупе, у једном припаду одржали своју линију.

Италијански су авијатичари бомбардовали Котор неколико је бомби пало на торњере и сумаре.

Руски коминике

Петроград, 23. септембра

На западном фронту пушкарање. На румунском фронту у области с ла Полане, 10 врта сев. западно од Хотине непријатељ је напустио предње режаве и повукао се на боље положаје. На осталом фронту није било промена.

Балтичко море. — 20. септембра непријатељски су хидроплатни вршили извиђања у области Зерела, Есна и Гајаша 60 врта јужно од Пернове. Утврђено је да је за време експлозије једног депоа муниције у Зерелу коју су произвокали непријатељски хидроплатни 18. септембра, убијено је 70 људи а рањено четвори.

Црно море. — У области Бозфора наши су торпидери уништили две непријатељске једрилице на товарне са угљем и један рапортер. Заплена је и одведена у Севастопољ још једна једрилица. Заробљено је 39 Турака.

Велика енглеска победа

Лондон, 23. септембра

Накнадни извештаји о енглеској победи у Месопотамији гласе: Генерал Мед, командант енглеских трупа које оперишу на том фронту, констатујују жељу Турака да поврате Багдад, предузео је енергичну офанзиву и заузео варош Мусел 100 километара источно од те вароши.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Цирих. — Ваљем је посетио румунски фронт и том приликом је пред трупама држао говор. Пошто је изнео важност борбе на том фронту кајзер је рекао: „Ја сам увераван да насам крај што рат још траје.“

Париж. — Норвешки биро „Веритас“ објављује да је Норвешка изгубила у овоме рату 319 даба чеји додацима износи 550.000 тона.

ЦИРИХ. — Забрањено је Ревенгловог лист „Датче Таге Цитунг“ што је нападао књижевника Михаелиса.

Цирих. — Прошлог четвртка Максимилијан Харден држао је говор на једном скупу о садашњој ситуацији. Директор „Цукуффа“ френетично поздрављен, изјавио је своје уверење, да би мир био могуће ове године ако немачка одмах одустане од својих претензија на Белгију. Он је изјавио да је дужност Немачке да одмах одустане од тога. На крају дефиниције Харден је, услед слабости гласа у немир.

Париж, 23. — Дописник „Журнала“ у Вашингтону држи да може потврдити да америчке поморске власти сматрају да је једна сумаремска немачка ефривиза противу Америке и мисле да већ једна флота од сумарема плови ка Сјед. Државама. Команданти торпидера пријавили су специјалне наредбе да појачају свој надзор. Зена операција на коју држи да ће Немцима бити предмет јесте обала Лонг Исанда и јужне Масашузете. Снажари ће нападати лађе свајарста, а нарочито оне које снабдевају Савезнике. Ова обавештења материјала су америчку владу да одмах усвоји нове мере одбране.

Лондон, 23. — 17 септембра врло јак циклон дасио се у Телују. Нестало је 217 људи а порашула 138. 100.000 људе остала без куће.

Париж, 23. — Јуче је на седници парламенте претресана афера Боло-пана и Терлиха председник мис. свата је енергично изјавио да ће без икаквог сажалења гонати немачке агенте за мар.

Париж, 23. — „Матен“ тврди као да је кардинал Гапари изјавио да Немачка не специјалну патања о дискусији мира неће да их отклони него да је расположена да отпочне разговоре нарочито са Белгијом.

Лондон, 23. — Коментаришући последње статистике о сумарском рату „Тјмс“ каже да су добитак резултати од почетка ове кампање у фебруару, најповољнији. Поморске саобраћај у септембру до сада је највише, док је број нападнутих лађа без успеха много мања.

Наоружање вргоачких лађа дало је особито добрих резултата.

Петроград, 23. — Коментаришући говор канцелара Михаелиса руски министар војна приметио је Совјету да канцелар не спомиње Русију, јер је Немачка престала да сматра Русију за озбиљног непријатеља. „Ва треба додати је министар, да покажете Немцима њихову заблуду борбе се до уништења пруског милитаризма. Совјет је одушевљено проправно рече министар војног.

Петроград, 23. — Генерал Насел, који шеф војке француске мисије у Русији приспео је у нашу варош.

Лондон, 23. — Из Њујорка извештавају „Дејли Њус“ Генерал Кан је изабран да замени генерала Хуга Ската на положају начелника штаба војске. Генерал Кан савршено познаје немачке ратне методе.

Париж, 23. — Потпуковник Русе изјавио је „Пти Париз“ да губатак Месопотамије, после губитка Јерменске, не издодикнуће Турцима част да се боре уз Бугаре под командом немачког цара.

ЊУ-ЈОРК, 23. — Војни министар Мексика донео је одлуку да странци на чак и они који су натурализовани не могу служити у мексичкој војсци. На тај ће се начин спречити пропаганда Немца који су користећи се својим положајем у војсци радили у корист Немачке.

Париж, 23. — Из Амстердама јављају: Јуче је на седници у Рајхстагу генерал Шаух

правио да Немачка неће моћи издржати борбу са муницијом коју има него мора да приступи интензивном израђивању ратног материјала.

Париж, 23. — Бомбардовање немачких вароши извршено је врло успешно. Према извештајима врло јаче свој главни укинути је читав крај у Фрајкфурту на Мајни.

Лондон, 23. — „Тјмс“ коментаришући пројекте мира грофа Чарлза каже да су непријатељске изјаве Немачке изложиле врло јаче свој главни ратни циљ. Оне желе да укину режим који их је приморвао на овај рат, и који ће обновило много ужаснаји конфликт ако се не укине његов корен.

Женева, 23. — „Локвал Ацијер“ пише: Французи не одустају од својих претензија на Алзас-Лорен. Код нас су прогресивне дефинитивне одлуке које се одnose на те области. Одобрена је идеја о стварању једне аутономне државе, која ће имати сва права других савезних држава.

Њујорк, 23. — „Њујорк Хералд“ јавља да је јуче почео улес за други ратни зајам од 15 милијарди франка.

Лондон, 23. — Телеграфшу из Њујорка „Дили Мекс“ микастар, за својом вољом је узврћено навантар искуства на маријаци у Сјед. Државама. Он је упутно народу апел у коме каже да је жетва завршена. Ми се морамо постарати прво за наше савезнике што се тиче хране лакоба за добити победу. Неће бити оскудице ако се избегне расипање.

Штети хоји, 23. — Један швајцарски лист каже да је бивши краљ Константин, на извештају његове жене, изјавио да се ухватио Венеролог. Полиција је већ било отпочела после када је ондашњих мис. Калогоридос, савезаница на ту афару, опатио ноту код краља и пратрено да да оставку. У сдео на тај начин да у нимта издату краљеву наредбу.

Писмо маршала Франца

— Пилковичу Вал. Ж. Атамиси језику —

Други пилковички Атамисијевају Дубоко сам дирнут Вашом љубавношћу што сте ми изводећи послата фотографију споменика моје драге сестре. Велика сам љубави која је Ва, као и други Ваши земљаци, показала прима мена у тешком губитку који сам претрпео, била је права и искрена утеха за мене.

Највеће је задовољство за фамилију моје сестре што зна да су услуге које је она радила нашем храбром савезнику толико ценење.

Вам врло одан, фелд-маршал Франц, с. р.

Генерал Сарај декорисан

Руска влада одликовала је генерала Сараја орденом Свеног Владимира.

Приликом церемоније предаје ордена генералу Сарају, генерал Артаманов изговорио ове речи:

Господине Генерале, У име руске владе част ми је предата вам знаке ордена Св. Владимира.

Овом приликом мило ми је што вам могу изразити колико су наше трупе горде што се налазе под вашом високом командом, под запозестима једног шефа који је имао тако видљив улогу у победи на Марни. Тако исто и на македонском фронту, где су услед врло те-

шки ви сте успели да задобијете резултате од капиталне вредности. Особито заузима Ларна и Битола остале улек не заборавају успомени за оне којима сте ви командовали.

Живела Француски, Живела Гласна Шаф Источне Вјске у Македонији.

Генерал Сарај је одговорио: Драги Генерале,

Улек кад сам се обратио Русима они су следивали моје позиви. Улек су они дала трајени напор. Не могу се сетити без узбуђења да су и Руси учествовали у заузимању Ларна и ослободиву Битола.

Ви рекосте да Руси имају поврња у мена. И ја имам поврња у њих. У данашњи бујра могу бити и тешки моменти. Без устезања Руси могу доћи и мени, ако излазе за потребно. Завршујући ја вас молим да руској влади изјавите коју захвалност за високо одликовање које ми је дала.

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун, 23. септембра

Прошле ноћи, нашоном пешадијском и артиљер. батроном растерали смо два јака непријатељска одељења пешадије у рејону Преслапа и Краваце.

Саопштења

Тома М. Ђурђић обав. Баро Цр. Крста, Солун — моли мајор Г. Драгемира Матаја и његовог брата Радомира да му јавне своје тачке адресе како би им могао доставити извештаје од њихових кућа. То исто да учине њихов синовац Златанко, Миловоје, Иво и Милан Јанковића, синови Пера Јанковића.

Петра Симоновића уредника, Македоније тражи шурак Милорад Г. Марковић, обавезник Војне штампарије п. бр. 999 и моли за извештај о њему и сестри Љубаца што пре на горњу адресу.

ЗУБНИ ЛЕКАР

Пандели Ј. Кондули

Најмодернија електрична Зуботекничка Клиника. Најсавршенији израда зуба и цепаха вилица свају врста. Брза и солидна услуга цена утврђена и умерена.

Клиника се налази улица Игњатија бр. 4 Сл. Панагија. Говори се српски.

Сифилис и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну

Др. Христ. Христовули

врима у својој клиници од 3 до 6 и по час. по подне улица Егнатија бр. 314. улаз у ул. Матодио 15.

СИНОВИ Н. А. МАЛАХА отворили су платварско галантериску радњу у улици Булгарикова бр. 2 — паралелна улица са којом — у близини поште.

Радња је близу раније у Венизосовој улици бр. 48. 1—3

ЕДУАРД РУБЕН, француски зубни лекар.

Најстарија клиника у вароши 78, улица Ђорђа I.

АЛБЕРТ ГАТЕЊО

зубни лекар

Прима посету сваког дана у свом стану Игњатијева ул. 339

Одговорни уредник Војско Богдановић

Штампарница „Велика Србија“ Хотел „Кавала“ (ул. Александар Вел. број 7).

Дневне вести

Министарске конференције

Јуче су господи Мани

струји пре и после подне имали конференције у Министарству Унутр. Дела За рестаутор ју

Господин министар унутрашњих дела узео је за шефа послова у министарству за обављање ослобођеног дела земље г. Љубислава Грковића, окрначелника, која је ту дужност већ примио.

„Побуна у Србији“

Телеграм агенције „Радко“ објављује јуче о некој побуни у јулу у Србији итачки је. Извештаји смо, да је та вест стара и да се одnose на пролетомну бузу. Јушке бузе уопште није било.

Српско Трговачко Друштво

Обавља све банкарске послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима.

Примио позив на штедњу и чување.

Канцеларије се налазе у улици Александра Великог бр. 7. у згради Хотела „Кавала“, прво нута бив. грчке централне поште.

Помени

Извештајем средњак, пријатеље и другове мога почашет мужа Љубише Т. Марковића, пешад. кап. I кл. да њу му у недељу 24. окт. мес. у 10 сати пре подне, на српском гробљу у Зејтвалику давати годишњи помени. — Ожаложиена супруга Мила Љ. Марковића са децом.

Читуља

Прока Димитријевић школски надзорник из Зајечара, са дубоким болом у души извештава са рођака, другове и пријатеље, да је добио тужан извештај из Србије, да му је још лаве умрла и последња кћи *Даринка Димитријевић*, ученица 7 огр. зајечарске гимназије, рођена 21 септ. 1898 г. у Јабучицу, окр. крајинском, оставивши јадну мајку у ропству туђину а оца

у брању у далекој туђини.

На растању, и ако доцкиа, тата моја своје добро Дарче, да му опроста што и њу не поведе кроз тужибу пут кроз Албанију — бар у виду на живот. Н.србаји отац мислио је, да јој је, остављајући је, бржим живот сачувао, али судбина је била јача.

Несрећна: отац Прока Д. мјановај, пошта 222, мата Тода, браћи Милутин студент медицине и Драгутин гимназист у Француској.

Позивају се

Да изводе представи овом Генералном Консулату рјед извештаја о својим пословима.

Г. г. Раја Анастасијевић бр. 5243.

Коста Ммицић учатељ бр. 4992.

Из канцеларије Краљевско Српског Генералног Консулата у Солуну 22 септембра 1917 г.

Најновије вести

БЕРН, 23. — Ди би се регулисало снабдевање Швајцарске, Америка је позвала свога представника у Берну да дође у Вашингтон и изложи стање те земље.

Париж, 23. — Листови коментаришу нове немачке предлоге поводом будућег статута Белгије „Журнал“ и „Пти Париз“ јави да у овим предлозима први корак ка окупацији Белгије и очекују друге концесије. „Пела“ каже да се немачки планови неће моћи усвојити. Белгијски народ може одредити сам своју судбину и нико му не може натуркити своје законе. „Иманите“ напада на немачке предлоге који натурају економску управу Немачке и каже да их Савезници и Белгијанци неће усвојити. Независност малог белгијског народа, а великог по хероизму, мора бити потпуна.